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Актуальність теми. З розвитком технологій людство все частіше 

користується цифровими технологіями: персональний комп’ютер, смартфони, 

різного виду гаджети, а це негативно впливає на гостроту зору, може викликати 

різні функціональні порушення зорового апарату. Зараз все частіше у закладах 

освіти впроваджуються дистанційна або змішана форма навчання, тому 

студенти більшість часу проводять за моніторами комп’ютерів, опрацьовують 

електронні підручники, а це в першу чергу призводить до аномалій рефракції. З 

розвитком фармацевтичної галузі і номенклатури лікарських засобів, все 

більше дослідників працюють над створенням нових фітопрепаратів, 

фітокомплексів, що застосовуються в офтальмологічній практиці. Оскільки 

препарати на рослинній основі мають більш м’який вплив на організм людини, 

вони безпечніші для здоров’я організму, менше мають побічних ефектів, що є 

важливим при лікуванні будь-яких патологічних дисфункцій зорового апарату. 

Мета. Дослідити вплив лікарської рослини Шафрану кашмирського на 

організм людини, застосування його в офтальмології. Провести моніторинг 

препаратів, до складу яких входить Шафран, які використовується в  

офтальмологічній практиці. 

Матеріали та методи. Шафран трав’яниста багаторічна рослина родини 

Півникових. Він поширений переважно у Середземномор’ї. Під час 

дослідження було виявлено, що більше біологічно активних речовин міститься 

у приймочках рослини. До його складу входять жири, білки, 62% вуглеводів, 
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вітамінів А,С,В, ефірні олії, камеді, флаваноїди, каротиноїди, дубильні 

речовини. Такий склад і обумовлює виражену фармацевтичну активність. 

Розглянемо загальні лікувальні властивості. Перш за все поліпшує 

мозкову активність, покращує пам’ять, підвищує діурез, властива 

гепатопротекторна, антиоксидантна, глистогінна, бронхолітична, заспокійлива, 

жовчогінна дія. 

Сучасні наукові дослідження показали, що 4/5 відомих на сьогодні 

хвороб лікуються за використанням сировини шафрану. Розглянемо 

безпосередньо використання шафрану при лікуванні офтальмологічних 

захворюваннях. Ця лікарська речовина здатна відновлювати пошкодженні 

фоторецептори, запобігає дегенерації жовтого тіла, діючі речовини здатні 

взаємодіяти з жирними кислотами клітинних мембран, здатен покращувати 

гостроту зору. Важливими є  наявність антиоксидантних властивостей 

шафрану, а це запобігає окисненню жирних кислот, руйнуванню мембран у 

фоторецепторах. Така речовина, як зеаксантин здатний створювати 

депоантиоксидантну дію, це покращує роботу сітківки; біофлаваноїди, що 

містяться у рослині забезпечують регенерацію уражених клітин і тканин. 

Проводячи моніторинг лікарських засобів на фармацевтичному ринку 

України до складу, яких входить шафран, хочемо зазначти, що значним 

попитом користуються препарати, що використовуються для лікування 

захворювань очей: Macu Guard з шафрану, «Кроксен», «Сафрон» Saffron 

Extract, Шафран в капсулах. 

Отримані результати. На сьогоднішній день застосування Шафрану при 

лікуванні захворювань очей має достатню доказову базу, що показує 

ефективність таких лікарських засобів. Розглядаючи вплив шафрану на 

чутливість сітківки до світла у хворих на макулярну дистрофію, було проведено 

дослідження. 

У ньому прийняло участь 25 хворих, які були поділені на дві групи. 

Перша (13 чоловік) отримала 20 мг шафрану на добу щодня, а друга (12 

чоловік)- плацебо протягом 6 місяців. Після дослідження хворим була 
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проведена електроритинограма. Результати показали, що у пацієнтів, які 

приймали шафран покращилась чутливість сітківки до світла. Вік хворих 

коливався у діапазоні 55-85 років . 

Висновки. У ході досліджень було доведено раціональність 

використання препаратів на основі Шафрану. Ця рослина має сильні 

антиоксидантні властивості. На фармацевтичному ринку України представлена 

значна кількість препаратів на основі шафрану, що застосовуються для 

лікування патологій органів зору. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


